
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Satuan Pendidikan : SDN CILANGKAP 03 PAGI 

Mata Pelajaran : PJOK 

Kelas /Semester : IV/Ganjil 

Tahun Pelajaran : 2020/2021 

Materi Pokok : Permainan Bola Kecil Sederhana dan Atau Tradisional 

Sub Tema : Bola Kasti 

Alokasi Waktu : 1 X 10 menit (1 Pertemuan) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Selama dan setelah mengikuti proses pembelajaran   mengamati, menanya, mengeksplorasi, 

menganalisis dan mengkomunikasikan peserta didik diharapkan dapat  

 Menguasai Teknik ball handling agar terbiasa dengan pola kordinasi mata dan tangan 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

3.2 Memahami prosedur variasi pola 

gerak dasar lokomotor, non-

lokomotor, dan manipulatif 

sesuai dengan konsep tubuh, 

ruang, usaha, dan keterhubungan 

dalam permainan bola kecil 

sederhana dan atau tradisional. 

3.2.1 Menjelaskan teknik melempar tangkap bola kasti 

dengan menggunakan Teknik ball handling 

4.2 Mempraktik kan variasi pola 

gerak dasar lokomotor, non-

lokomotor, dan manipulatif 

sesuai dengan konsep tubuh, 

ruang, usaha, dan keterhubungan 

dalam permainan bola kecil 

sederhana dan atau tradisional. 

4.2.1 Melakukan Gerakan lempar tangkap bola kasti dengan 

Teknik ball handling untuk melatih kordinasi mata dan 

tangan. 

 

 

C. Metode Pembelajaran 

1. Pendekatan  :  Scientific Learning 

2. Model Pembelajaran :  Discovery Learning (Pembelajaran Penemuan)  

 

D. Media Pembelajaran 

1. Media LCD projector,  

2. Laptop,  

3. Bahan Tayang 

 

E. Sumber Belajar 

1. Buku Siswa PJOK Kelas IV 

2. Buku Petunjuk Guru PJOK Kelas IV 

3. Modul/bahan ajar 

4. Internet 

5. Modul lain yang relevan 

 

F. Langkah-langkah Pembelajaran 

1. Pertemuan Ke-1 ( 4 x 35 menit ) Waktu 

Kegiatan Pendahuluan 

Guru : 

Orientasi 

❖ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  untuk  memulai 

pembelajaran 

❖ Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

❖ Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik  dalam mengawali kegiatan pembelajaran. 

Apersepsi 

❖ Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan 

2 

menit 



1. Pertemuan Ke-1 ( 4 x 35 menit ) Waktu 

pengalaman peserta didik dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya, 

 Teknik melampar bola kasti 

 Teknik menangkap bola kasti 

❖ Mengingatkan kembali materi prasyarat dengan bertanya.  

❖ Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan 

dilakukan. 

Motivasi 

❖ Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari. 

❖ Apabila materi/tema/projek ini kerjakan  dengan baik dan sungguh-sungguh ini dikuasai 

dengan baik, maka peserta didik diharapkan dapat menjelaskan tentang:  

 Teknik ball handling 

❖ Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang  berlangsung 

❖ Mengajukan pertanyaan.  

❖ Memberitahukan  materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan saat itu. 

❖ Memberitahukan tentang kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator, dan KKM pada 

pertemuan yang  berlangsung 

❖ Pembagian kelompok belajar 

❖ Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar  sesuai dengan langkah-

langkah pembelajaran. 

❖ Apabila materi/tema/projek ini kerjakan  dengan baik dan sungguh-sungguh ini dikuasai 

dengan baik, maka peserta didik diharapkan dapat menjelaskan tentang:  

 Teknik melampar bola 

 Teknik menangkap bola 

 

Kegiatan Inti 

Sintak 

Model Pembelajaran 
Kegiatan Pembelajaran 

Orientasi peserta didik 

kepada masalah 

Mengamati 

Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan 

perhatian pada topik  

dengan cara : 

 

Mengamati 

Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan 

perhatian pada topik  

dengan cara :  

❖ Melihat (tanpa atau dengan alat)  

Menayangkan gambar/foto/tabel berikut ini 

 
❖ Mengamati 

lembar kerja, pemberian contoh-contoh materi/soal untuk 

dapat dikembangkan peserta didik, dari media interaktif, dsb 

yang berhubungan dengan: 

 Teknik-teknik lempar tangkap ball handling 
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1. Pertemuan Ke-1 ( 4 x 35 menit ) Waktu 

 

➢ Teknik Ball Handling 
Materi dari buku paket atau buku-buku penunjang lain, dari 

internet/materi yang berhubungan dengan 

 Lemparan satu arah dari bawak ke atas dengan tangan 

kanan 

 Lemparan satu arah dari bawak ke atas dengan tangan 

kanan sambal berjalan 

 Lemparan satu arah dari bawak ke atas dengan tangan kiri 

 Lemparan satu arah dari bawak ke atas dengan tangan kiri 

sambal berjalan 

 Lemparan dua arah mendatar dari tangan kanan ke tangan 

kiri 

 Lemparan dua arah mendatar dari tangan kiri ke tangan 

kanan 

 Lemparan kombinasi dengan pola tangan kanan melempar 

kearah atas menuju tangan kiri dan tangan kiri melempar 

kearah samping menuju tangan kakan 

 Lemparan kombinasi dengan pola tangan kiri melempar 

kearah atas menuju tangan kanan dan tangan kanan 

melempar kearah samping menuju tangan kiri 

 

❖ Mendengar dan menyimak 

pemberian materi oleh guru yang berkaitan dengan 

 Pengertian kasti 

 Lapangan permainan kasti 

 Peralatan permainan kasti 

pemberian materi oleh guru yang berkaitan dengan 

 Teknik melampar dan menangkap dengan ball handling 

Mengorganisasikan 

peserta didik 

Menanya 

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk 

mengidentifikasi sebanyak mungkin pertanyaan yang berkaitan 

dengan gambar yang disajikan dan akan dijawab melalui kegiatan 

belajar, contohnya : 

❖ Mengajukan pertanyaan tentang Teknik ball handling 

Menganalisa & 

mengevaluasi proses 

pemecahan masalah 

Mengasosiasikan 

Peserta didik menganalisa masukan, tanggapan dan koreksi dari 

guru terkait pembelajaran guna menambah keluasan dan 

kedalaman sampai kepada pengolahan informasi yang bersifat 

mencari solusi dari berbagai sumber yang memiliki pendapat yang 

berbeda sampai kepada yang bertentangan untuk mengembangkan 

sikap jujur, teliti, disiplin, taat aturan, kerja keras, kemampuan 

menerapkan prosedur dan kemampuan berpikir induktif serta 

deduktif dalam Teknik Ball handling dalam permainan bola kasti 
 

Catatan : 

Selama pembelajaran berlangsung, guru mengamati sikap siswa dalam pembelajaran 

yang meliputi sikap: disiplin, rasa percaya diri, berperilaku jujur, tangguh menghadapi 

masalah tanggungjawab, rasa ingin tahu, peduli lingkungan) 

 

Kegiatan Penutup 

Peserta didik : 

• Membuat rangkuman/simpulan pelajaran.tentang point-point penting yang muncul 

dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan. 

• Melakukan refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan. 

Guru : 

• Memeriksa pekerjaan siswa  yang selesai  langsung diperiksa.  

• Peserta didik yang  selesai mengerjakan projek dengan benar diberi paraf serta diberi 

nomor urut peringkat,  untuk penilaian projek. 

• Memberikan penghargaan kepada kelompok yang memiliki kinerja dan kerjasama yang 

baik 

• Merencanakan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk tugas kelompok/ perseorangan (jika 
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menit 



1. Pertemuan Ke-1 ( 4 x 35 menit ) Waktu 

diperlukan). 

• Mengagendakan pekerjaan rumah. 

• Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya 

• Berdoa dan bernyanyi  

 

F. Penilaian, Pembelajaran Remedial dan Pengayaan   

1. Teknik Penilaian 

a. Penilaian Kompetensi Pengetahuan 

1) Tes Tertulis 

a) Pilihan ganda 

b) Uraian/esai 

2) Tes Lisan 

b. Penilaian Kompetensi Keterampilan 

1) Proyek, pengamatan, wawancara’ 

 Mempelajari buku teks dan sumber lain tentang materi pokok 

 Menyimak tayangan/demo tentang materi pokok 

 Menyelesaikan tugas yang berkaitan dengan pengamatan dan eksplorasi 

2) Portofolio / unjuk kerja 

 Laporan tertulis individu/ kelompok  

3) Produk,  

 

2. Instrumen Penilaian (Terlampir) 

 

3. PembelajaranRemedial dan Pengayaan 

a. Remedial 

❖ Remedial dapat diberikan kepada peserta didik yang belum mencapai KKM maupun 

kepada peserta didik yang sudah melampui KKM. Remidial terdiri atas dua bagian : 

remedial karena belum mencapai KKM dan remedial karena belum mencapai 

Kompetensi Dasar 

❖ Guru memberi semangat kepada peserta didik yang belum mencapai KKM (Kriteria 

Ketuntasan Minimal). Guru akan memberikan tugas bagi peserta didik yang belum 

mencapai KKM (Kriterian Ketuntasan Minimal), misalnya sebagai berikut. 

 Peserta didik yang belum menguasai materi akan dijelaskan kembali oleh guru 

setelah itu Guru akan melakukan penilaian kembali dengan soal yang sejenis. 

Remedial dilaksanakan pada waktu dan hari tertentu yang disesuaikan contoh: pada 

saat jam belajar, apabila masih ada waktu, atau di luar jam pelajaran (30 menit 

setelah jam pelajaran selesai). 

 

b. Pengayaan 

❖ Pengayaan diberikan untuk menambah wawasan peserta didik mengenai materi 

pembelajaran yang dapat diberikan kepada peserta didik yang telah tuntas mencapai 

KKM atau mencapai Kompetensi Dasar.Direncanakan berdasarkan IPK atau materi 

pembelajaran yang membutuhkan pengembangan lebih luas misalnya  
 Peserta didik yang sudah menguasai materi mengerjakan soal pengayaan yang telah  

disiapkan  oleh  guru  berupa  pertanyaan-pertanyaan  pilihan ganda dalam buku 

panduan guru. Guru mencatat dan memberikan tambahan nilai bagi peserta didik 

yang berhasil dalam pengayaan. 

 

 

 

 Jakarta, 5 Januari 2022 

Mengetahui   

Kepala SDN CILANGKAP 03 PAGI Guru Mata Pelajaran PJOK 

 

 

 

 

NURWATI, S. Pd, MM HAMIM KHIARA ANANDA, M.Pd 

NIP. 196301041991122001 NIP. 198911022020121011  



Format Penilaian Sikap 
 

 

Satuan Pendidikan : SDN CILANGKAP 03 PAGI 

Mata Pelajaran : PJOK 

Kelas /Semester : IV/Ganjil 

Tahun Pelajaran : 2020/2021 

 

Format Lembar Pengamatan Sikap Peserta didik 
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1 ABDILAH 

FARIDDUDIN 

            

2 ADARA NUR 

ANGGUN MAULIDA 

            

3 ADELIA LULU ZULFA             

4 HALIZA QAIREENA 

KYOKO 

            

5 FIRDIS BAHAR             

Keterangan: 

Skala penilaian sikap dibuat dengan rentang antara 1 sampai dengan 4 

 

 

Format Penilaian Praktik 

Satuan Pendidikan : SDN CILANGKAP 03 PAGI 

Mata Pelajaran : PJOK 

Kelas /Semester : IV/Ganjil 

Tahun Pelajaran : 2020/2021 

 

Tugas    :  

 Melakukan praktik bermain kasti dengan variasi pola gerak dasar lokomotor, non-lokomotor, dan 

manipulatif sesuai dengan konsep tubuh, ruang, usaha, dan keterhubungan dalam permainanbola kasti 

 

Nama peserta didik :                   

Kelas   :    
 
 

No                        ASPEKYANG DINILAI 

Skala Penilaian 

 
4 

 
3 

 
2 

 
1 

1. Awalan Ketika melempar bola     

2. Arah bola pada saat dilempar (akurasi)     

3. Ketepatan dalam Menangkap bola     

Keterangan: 

Kriteria penilaian dapat dilakukan sebagai berikut: 

4 = sangat baik 

3 = baik 

2 = kurang 

1 = sangat kurang 

 


